

ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI MEGYEI KÖZLÖNY.

Megjelenik hetenkint háromszor: vasárnap, kedden és csütörtökön.

Hirdetések és előfizetési félévletnek s egyes számok kaphatók helyben: Muzsik és Partics könyv- és könyvnyomdájában, Schön Adolf könyvkereskedésében, Hay Sándor dohánytösdjében, valamint hirdetések s nyilttéri közlemények egy a fővárosi mint a külföldi összes hirdetési irodákban.

Egy szám 10 kr.

ELŐFIZETÉSI DÍJ.	
helyben előfizetőre	8 ft.
Egész évre	8 ft.
Fél évre	4 -
Negyed évre	2 -
századvéig tartó előfizetésre	9 ft. — kr
Egész évre	9 ft. — kr
Fél évre	4 - 50
Negyed évre	2 - 25
Néptanítóknek helyben:	
Egész évre	6 ft. — kr
Fél évre	3 -
Negyed évre	1 - 50
Néptanítóknek vidéken:	
Egész évre	7 ft. — kr
Fél évre	3 - 50
Negyed évre	1 - 75

Szerkesztési iroda és kiadó hivatal:

Sötét- s csendes-utca sarkán, Hofneder-tele házában, hová minden a lap szellemi részét illető közlemény, az előfizetések és hirdetések is küldendők.

Bérmegtelen leveleknek fogadtatnak el. Kéziratok nem adóznak vissza.

Szerkesztővel érkezhetni: d. e. 11 óráig 12-ig és d. u. 3-tól 5 óráig.

A vegyes-házasság és a főrendiház.

A vegyes-házasság kérdése tisztán társadalmi kérdés; egy cseppet se politikai; a magyar főrendiház 200 tagja mégis 9 szavazattal eldolta. A papok anyagi érdekből s a világiak egyrésze tán a kormány iránti ellenszenvből s egy nagy része „heczez”-bol utasította vissza. S eszméje nem tudott volna utat törni máh ténny, hogy e kérdés elsöben is a társadalomé, melyet a társadalom öhajit magukviselét; de úgy voltaképpen mint megoldani, de maga a társadalom elöke-lönök nevezetli szokott osztálya (mert Nem egyebet. Hazautastukban jöt nevet- a forendek még megszűntek politikai fak-tek a markukba, hogy ök milyen kedé-lyes tréfát csináltak itt Magyarország-ban, a hol nekik jogot adtak beleszólíni tük ügyébe. Adj a tótnak szállást, ki-lyes tréfát csináltak itt Magyarország-ban, a hol nekik jogot adtak beleszólíni tük ügyébe. Adj a tótnak szállást, ki-lyes tréfát csináltak itt Magyarország-ban, a hol nekik jogot adtak beleszólíni tük ügyébe. Adj a tótnak szállást, ki-

Olyanforma egy dolog volt ez, mint-rül ki, hogy „köve higynék a komá-nak!”
 Mi közük a magyaroknak a tockin-gi kérdéshez? Mi közük a német gró-foknak a magyar polgári házassághoz?
 Ha Ansztriában a polgári házasság akartak azok? Egy kis „heczez”-et! Nem egyebet. Hazautastukban jöt nevet- a forendek még megszűntek politikai fak-tek a markukba, hogy ök milyen kedé-lyes tréfát csináltak itt Magyarország-ban, a hol nekik jogot adtak beleszólíni tük ügyébe. Adj a tótnak szállást, ki-lyes tréfát csináltak itt Magyarország-ban, a hol nekik jogot adtak beleszólíni tük ügyébe. Adj a tótnak szállást, ki-

A társadalom erkölcsi pénztrárát ezek az indigenák ime megcsorbították. Kilencz indigena eljött ide, hogy meggátolja, miszerint százezerek az em-beri jogok legszentebkéivel, a szabad házassodás jogával öljenek. S a 9 indi-gena szépen hazament s soha többé nem fog talán törödni azzal, hogy azok a százezerek voltaképpen boldogok-e már most, vagy boldogtalanok, nyujt-e nekik az állam megéltetésre módot, vagy se? Ök csak azért jöttek, hogy „nem”-et mondjának egy törvényjavaslat megbuk-tatására, melyről talán azt sem tudták, hogy mit tartalmaz? A Souis gróf meg-hívta a baron Monokleht, hogy jöjjen-kissé Budapestre, egy nagyszerü „hecz-czet” csinálni. Elmennek majd a magyar főrendiházba megbuktatni egy kormány-javaslatot. A baron Monokles egy kor-mányjavaslatot megbuktatására! Hogy ne-jönne?! Há! Hadd tudják legalább, hogy is él. Eljön biz ö! Szavaz „nem”-mel, mert csak úgy van értelme elővetelének különben otthon maradtatott volna s a forendek neküle is megszavazhatták volna azt. Ime a vegyes házasságokról szóló törvényjavaslat bukásának története. Akár-egy genre borzasztó valamely sensatio-nális újságlap hírei között.

Mert ilyenformán akár az is le-szavaztathatnék, hogy itt Magyarorszá-gban magyarul beszéljünk. Hogue? 9 in-digena elégséges volna. Ha ez nem elég: van még több is.
 S a mit az indigenák akarnak, a kik velünk nem törődnek, a kikkel mi se törődünk, — ahhoz semmi közünk. Az eszme, mely a felvilágosultság erő-teljes, ép szűlöttje, utat tört s él és élni fog daczara a Monoklesek egész légő-jának.
 M Gy.

Társadalmi bajaink egyike.

Kétségbe vonhatlan tény, hogy korunk-ban a megéltetési viszonyok szemben a polgári kötelek és terhekkel, szembeállít-áranylatlanságot tüntetnek fel, hozzá mérve az ezelőlti állapotokhoz. S ezért, ha sopánkodni halunk egyeket a szorult adók, adóterhek, s egyéb ilyenmű kötelezöttségek fölött, azt igen természetesen találja mindenki, annál is inkább, mert az elégedettség 100 egysz között legalább is 80-nál kisebb-nagyobb mértékben jelentkezik. A termelősszty, az ipar-os, kereskedő, kis és nagy hivatalnok mind-egyikének meg van a maga fájatott oldala, melyet panaszolói s melyen lovagolni szok-tok. Egyet azonban, mely a társadalom mind-retegléni általánosan elterjedt s monda-hatni pestises baj s melyet annym titokban érzékeny fájat mindenki: a rang és ur-hatalmság utáni vágy s az ezzel kapcsolatos bohó kiadások végtelen sora, csodálatos, panaszoktól egy sópánokó által sem jaggattatik meg nyilvánosan.

Ha az iparost saját magát mint ilyen, szerdés és családajárért kereseti adócziemen 10—15 firttal terhelnek meg; ha a keresedő valóságiműleg jövedelméhez mért miní malis tétel, háztulajdonos bevallott bérjőve delme, tőkepénzest titokban törvényteléni

De aljapában véve a magyar forend-ek felérésben nem tudtak megbékülni azzal a gondolattal, hogy az ember va-lósságilag ember legyen, fordulhaza min-den emberi jogokkal. Nem természetes ez? Igen s ha ezuttal a jobbágság el-törlésére, a nemesek megadóztatására elő- valón szó — a társadalom emez elöke-lönök mondott osztálya „heczez”-ből ki-lencz szavazattöbbséggel bizonyára azt is eldöbna, mert ez a 9 szavazattöbbség után belenyulna a kasszába s csupa ma-már nem törődik se magyar politikával, se magyar társadalommal, se inge se gal-leria neki a magyar közügy, talán a ma-gyar történelmet is német regényekből is-meri, lévén ez a 9 szavazattöbbség in-digenák votuma.

hogy ott ülék, az volt az ök, Korányzetnek bár „jelsz”-ök
 S fényttem, s ifju lett belölem;
 Most büszke termet-és alakra.
 A lányfelelőt nem szögdöttem, —
 S elegyedem sok búba, bajba ...
 Szerettem, mint ifju szokott,
 Hév-, szenvedélyű, tuzesen;
 És hát feleltem is legott,
 Meg újra kezétem szüntelen ...
 De nem hajolt meg ez a lélek
 Emesztő szerelem-tusában.
 El nem árulta lantos önk
 Kinek mutatta ögk lábán.
 Önmegtágadó volt e szív,
 Önmaga ellen is dazos,
 S lett volna talán s irig hiv,
 És néma, mint a sirálkos ...
 De hát a no ösannya; Éva,
 Adám pedig nem gyözhötelen,
 S hogy előbb nyílt meg Róza ajka:
 Szólónom kellett, — mást nem tehettem ...
 El nem maradt a jutalom:
 Időgrázó kejt ölések ...
 Hajh! de megéhvötött nagyon
 E vetkemert a fényes ég. —
 Hogy, hogy nem — egyszer észrevettem:
 E szerelóm egy evaszkos volt.
 Fogszott a tavasz leheben.
 Nyárnak heveben kiravított;
 Ösznek gyömulosok; egy özen, —
 Sok forro csak és ölélek,
 S mire a tel zord szele jön;
 Havas jégge dermedve és —

És — és — tovább minek beszéljem?
 Kihült az ö „forro” szerelme.
 S tán lelken megírt e kesérvén?
 Nem! löszkén megnyögdöba lenne ...
 Nem sirt könyk „lélek”-t,
 Atket se mondott rá söha,
 Nem volt az ajkon sohse vád,
 Hogy sorsom olyan mostoha ...
 Tovább menek — Szönlő házat
 Kellett elhagynom — Férfi világot
 Kellett magasztos hűre lázait
 Egy ölék, ödes gondolkításhoz ...
 Ez volt: „Jusztissimabile
 Bonum est summi heri” ...
 Art hittem boldog a kire,
 A sors e vágyat rá meri ...
 S mentem, mentem a nagy világlán,
 Látam sok várost és sok emelet,
 És sok magas ajtóra jártam,
 S sokszor nem érezék üle szendert,
 S turtum fagyot, ösaget is,
 Meilötözött nagyon sokat,
 S futam mi kisértette víz, —
 Mi örom közt töromt ad ...
 De én hajlongni nem tanultam,
 Hazudni egyre-másra böket,
 És mindennem csak klopótam,
 Helyembe más „ügyesh” löpözött ...
 És bárba alig törhettem,
 S tögrentem hosszú öjekkel,
 Mégis csak könnyen vettem én;
 „Hisz mit a bújag énnekem?!”
 Azélt volt lelkeim még idáig,
 De hát az azélt torhetetlen?

Talizmánom ez volt sokáig:
 Hílttem, reméltem és szerettem!
 Az élet jagok tengerén
 Sajkám sok bossz vihart kiált,
 Örvény, zátony s ténk erőlen
 Vitörülk nem szenvedé kárt ...
 Napok multak elmékedésben,
 Sok mindentelét öszhönyáhtam,
 Bünt és erényt megszürve mértem, —
 Istent kerestem a homályban.
 Mint chemikus vegyanagyat
 Bönözölgetám a szenvedélyt,
 S egy nagyfötövegen át
 Buvárgatám a lelkimölty.
 S kevés sikerrel be nem érttem,
 Mindig töltötök, tovább hatóltam,
 Borzadtam a „saisit kép”-en
 S mint „amais” ifju öszerogytam
 Ah! a pokolnak ördögi
 Mind, mind e szörbe szöktének,
 S mi az mi lelkeim megtört?
 Nem, nem mondom meg senkinek!
 Ime, nagyon megszelídöttem,
 Söha se leszek az a büszke önk,
 S bár most sem ölék ösngöddöttem, —
 Elhanyagolt ifju lelkeim szökték
 Nem felesek senkivel
 Mindener „igen”-t mondok én,
 De lassám a ki feltört?
 Ki gyözi tud szívem jögen? ...

A „Zombor és Vidéke” tárczája.

Az én büszke lelkem.
 A mikor még csak csepegedtem, —
 Akkora voltam, mint az öklom,
 — Émlékszem még rá, isten engem! —
 Emberszám voltam már a földön;
 No mert mindenki észrevett,
 S volt e dolgban érdemem:
 Makranczos voltam eleget, —
 Söha se éltöm bekesem ...
 Fékérhetetlen volt a lélek,
 Mely ez időtájt látká keblém, —
 S mit szöleim ma is regélek;
 Tán egy ördög bukákla bennem ...
 A mit akartam; volt igaz,
 Mit nem akartam; helytelen;
 Sok volt pedig a mi nem az, —
 De rám hagják, hogy ugy legyem ...
 És már „nagy iskolá”-ba jártam
 Pishogtam a becézők rendre,
 Azán „jelszus” refraktáram,
 De nem változtam semmielő se.
 Makranczosból dicsos levék;
 Akaratos és önföjü —
 Ha valaki ellenkezők;
 De máskömben jöszien ...
 S ime, mi történt? — volt „kötönö”-m,
 S „szamarak podák”-n öbüglöttem,
 Ez lehetett vou’ „öröngötö”-m,
 Ha büszke nem lett volna „en”-em ...
 De azt hívem, hogy meghalok,
 Ha vissza nem felelek, —

